益斗百年路 启航新征程



团吉林四平市委发布百名 百年百杰 青年典型。

2.6万多场主题团日活动 428个新媒体联动展播

吉林共青团 :知史爱党 传承红色基因

中青报 中青网记者 王培莲



百年风雨跟党走,青春奋进正当时。缅怀先烈忆历史、参观寻访感党恩、知识竞赛学党史 今年的五四青年节,吉林各级团组织举办了2.6万多场,青春向党,奋斗强国 主题团日活动,红色旋律彰显着青春力量。

4月30日,吉林省委书记景俊海现场观摩了 吉林青年讲师团 党史学习教育云团课并与青年代表互动交流。

5月3日,团吉林省委举办了一场 五四 主题云团日活动,从全省遴选出的11 个示范性主题团日活动,通过 428 个团属新媒体账号联动展播。在这场学党史的盛会中,数十万青年和青少年相聚云端,同上一堂特殊团课。 五四 主题云团日掀起了吉林团组织党史学习教育系列活动的新高潮。

今年以来, 吉林团组织用青春形式和青年语言, 丰富活动载体, 引导团员青年了解党的光辉历史、感悟党的初心使命, 领会党的创新理论, 传承党的红色基因。

力

记红色记忆 ,传革命薪火

吉林市毓文中学曾是吉林省第一位共产党员马俊的任教学校。1925年马俊来到毓文中学,并以学校为基地展开革命活动,传播马克思主义。马俊还是 五四运动 时期京津地区著名的爱国学生运动领袖 觉悟社的创始人之一,也是周恩来和邓颖超的亲密战友。1928年 马俊英勇就义 年仅33岁。

五四前夕, 吉林市的青少年们来到毓文中学, 在革命烈士马骏、赵尚志、纪儒林、陈翰章等烈士的雕像前, 新团员入团、老团员重温入团誓词, 团员们在庄严肃穆的仪式中,接受沉浸式精神洗礼。

最近,团通化市委邀请了4位参加过解放战争和抗美援朝的老兵,为团员青年们分享他们的战斗故事。活动开始的前几

日,团干部们到96岁的老兵刘德厚家探望。团干部担心老人身体,问老人到会场讲15分钟的战斗故事行不行。老人直率地回

为了更好地发掘老红军、老战士的革命故事,团通化市委开展了 通化红 青年说 主题活动。团干部和青年团员们与老红军、老战士结对子,通过开展一次红色报告会、一次上门走访、一次志愿服务、一次深入交流、一次集体党课、一次纪念照片拍摄等形式,记录他们的红色记忆,让红色基因和革命薪火代代传承。

新时代新青年新风采

革命时代, 先烈们用青春和热血换来了新中国的到来。我们当备加珍惜, 不负韶华。 长春向上向善好青年标兵、吉林艺

术学院研究生姜宇帆心潮澎湃地说。

5月1日 团长春市委举办了 学党史、强信念、跟党走 长春向上向善好青年发布活动。发布会现场 3名全国向上向善好青年和10名此次当选的长春向上向善好青年标兵共同朗诵了《致敬芳华》,台上和台下一起倾听他们在新时代下,把个人梦想融入家乡发展的青春故事。

还是大三学生时,姜宇帆就原创设计了2022年北京冬残奥会吉祥物 雪容融 ,是师长眼中 大有前途 的设计人才。在她看来,一起当选的长春向上向善好青年都是学习榜样,新时代青年齐奋进,国家才会越来越好。

四平是一座英雄城市,因解放战争时期国共两党四战四平而闻名。和平年代,四平青年继续坚定信念跟党走。在建党100周年的时间节点,团四平市委发布了百年百杰,青年典型。一个典型一个标杆,一项荣誉一种导向,为了让优秀青年更好地影响和带动身边人,团四平市委在团属媒体开设了青年风采录和青春有为栏目。同时,还组织优秀青年典型与少先队员对接,向他们讲党的故事,引导他们感党恩、听党话、跟党走。

团白城市委举办了青年党史知识竞赛。 在决赛现场 6支参赛队伍激烈角逐。比赛内 容涵盖了党史、新中国史、社会主义发展史、 习近平新时代社会主义思想等方面知识。

持续一个月的党史知识竞赛,吸引了 30支参赛队伍参加。喜获一等奖的国网白城电力代表队的队员说,一次党史知识竞 赛是一场生动的思政课,系统回顾和学习 了共产党的光辉历程,也督促青年立足岗位,以优异的成绩向建党百年献礼。

把红色故事宣讲到最 后一公里

在吉林大地广泛开展丰富多样的党史

学习教育系列活动的同时,吉林青年讲师团的百名讲师正分赴全省各地的机关、学校、企业、社区、乡村,面向青少年开展小范围、互动式党史宣讲,把红色故事宣讲到最后一公里。

我是一名消防战士,当代青年应当有远大抱负,敢于承担社会责任,以人民利益为己任,在党和人民需要的危急关头,敢于挺身而出,敢于流血牺牲。这字字铿锵的话来自第25届中国青年五四奖章获得者、长春市消防救援支队特勤大队代理副大队长刘亮。作为吉林青年讲师团成员,最近他正结合自己的成长和工作经历,把党史学习感悟通过线上、线下分享给青年朋友。

为了让团员青年更方便学党史,吉林青年讲师团还录制了党史网上微团课。吉林青年讲师团成员、东北师范大学思想政治教育研究中心副教授张泽强,在第一堂微团课《从五四运动到中国共产党成立》中,深刻回答了为什么共产党历经百年却依旧保持风华正茂。

团吉林省委还制作了48期 吉团团带 你学党史 网络文化产品 参与人数超过了805万人次。

除了吉林省级青年讲师团,吉林各级团组织的团委书记和团干部也行动起来,到每一个团支部讲主题团课、开展学党史交流活动。各市州还纷纷成立红领巾讲解员团队,为全省中、小学生录制了近2000个音频,在红领巾心向党线上专栏播出。

欢迎到吉林青年的精神家园、学习党的光辉历史,感悟党的初心使命、在这里读懂青春。 最近,吉林青运史馆向全省青年发出邀请,邀请大家来听现场团课 《党的领导与吉林青年运动史发展历程》。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史 力行,吉林团组织将继续带领青年团员们 扎实开展党史学习教育,用党的故事、革命 的故事、英雄的故事感召引导团员青年,让 红色基因庚续传承。

新兴青年群体及青年社会组织共同开展了为期一个月的 筑梦+ 系列公益活动。

在系列活动中,有时下人气火爆的脱口 秀老师分享脱口秀技能,有街舞、音乐、手作 公益课堂,有文学青年诗歌朗诵会 开放 两个多月来,社会组织孵化基地接待了汉 服、街舞、摄影、曲艺等9个社团,开展了30 多场活动,千余名青年前来打卡。

团吉林省委社会联络部负责人介绍, 社会组织孵化基地由团吉林省委和长春市 朝阳区共建,为青年社会组织发展提供硬 件支撑、思想引领和资金扶持。

目前 团吉林省委已开通 青年之家 小程序 清年个人和社会团体可以通过 小程序预约青年之家和社会组织解析 电地的活动场地、报名参加相关活动。



扫一扫 看视频

共青团打造:国家级科技企业孵化器

中青报 中青网记者 王培莲

东北不是创业优选地,这样的论调正在被越来越多的返吉青年打破。

两个月前,青年创业者柴思宇和邹佳宏分别从深圳和北京回到长春,一起组建了电商直播团队,入驻吉林青年创业园,开始了人生中的二次创业。

今年2月,吉林省出台了《中共吉林省委吉林省人民政府关于激发人才活力支持人才创新创业的若干政策措施2.0版》,吸引了柴思宇和邹佳宏的关注。

4月8日,吉林省委书记景俊海面向 全省线上线下的大学生和青年作了一场 创业有你 就 在吉林 的宣讲报告,结 合具体案例阐述了在吉林就业创业的好 政策,为新时代吉林振兴发展集聚人才。

吉林团组织一直把服务青年创新创 业作为工作的重中之重。

作为吉林省第一个省级青年创业园,吉林青年创业园成立至今已经陪伴青年创业者走过了12个年头。随着一批批企业入驻、成长、出解,创业园也升级迭代到3.0版本,成长为首批全国青年创业示范园区,也是全国唯一由共青团自主建设的国家级科技企业孵化器。

创业要考虑的创业成本和创业环 境等因素,都在吉林青年创业园里得到 了满足。柴思宇说。

2018年,原本在上海创业的王冠程返回家乡长春,创办了十木电商,落脚吉林青年创业园。不仅自己回来,他还从上海吸引回来13名志同道合的电商青年,一起在长春创业。

在王冠程看来,南方地区电商起步早、发展快,而处于电商起步发展阶段的东北地区有更多市场和机会。

发现青年创业需求,及时增加相关服务。近两年,青年创业园成立了电商协会,建设了吉林青年电商直播基地,优选出700多款吉林农特产品,搭建了24个直播场景,为电商企业提供选品和直播的便利,形成了培育电商企业、电商直播人才的全链条电商服务体系。

当企业做大做强时,会自带吸引力,获得更多关注和资源。 吉林省青年创业就业基金会秘书长许萌说,而吉林团组织要做的是帮助创业者从0到1,让他们站在起跑线上时,可以起跑加速。

团吉林省委以 众创 孵化 加速 全链条空间的吉林青年创业园为载体,常态化开展路演会、宣讲会、交流会等双创活动,营造 创新创业、青年先行 的良好

目前,位于长春市净月高新技术产业开发区高档写字楼的吉林青年创业园,地理位置优越。创业园以,清单化、手册化、图表化、模板化、机制化 的方式为青创企业提供服务。

许萌介绍,园区坚持 3+N 创孵服务机制,即为青创企业提供结对创业导师、金融顾问和包保团干。在免租金、拎

责任编辑 / 陈凤莉

包入住的优惠政策基础上,为入驻企业提供项目融资、人力人才、财税咨询、法律援助、知识产权申请、代办代缴、品牌推广、政策信息、班车食堂、单身宿舍、婚恋交友等九大类62项服务。

已成长为国家级高新技术企业的创通科技,入驻园区5年了。事实证明,进入园区后,企业迈上了加速孵化和成长的快车道。 创通科技 创始人任志刚说。当年,通过项目路演,他赢得了创业园的入场券。

在农业领域创业的杨昭勋更看重园区为企业增加的 曝光 机会。杨昭勋说,经常有知名企业来园区讲座,为创业者分享实战经验,干货满满。同时,园区服务部门还会主动邀请园内企业参加各类展会,为企业对接政府和商业资源。

吉林省中农业阳光数据有限公司是创业园的出孵企业,目前已经发展成为高水平科技人才聚集、院士坐镇的技术性创新公司。

起初,从美国回到长春创办科技企业的赵明并不被看好。如今很多创业者向赵明取经。科技企业要想在东北大有所为,关键一点是要找到合适的孵化器,才能事半功倍。赵明说。

随着园区和企业的良性互动、共同成长,能入驻吉林青年创业园成为代表企业公信力和美誉度的一张名片。

在建设省级示范园区的同时,以吉林青年创业园为样板,团吉林省委向各市州倾斜资源、提供模式、输出经验,带动各级团组织共建青年创业园37家构建起覆盖全省、各具特色、功能互补、标准管理的青字号孵化网格体系。

值得一提的是,对因场地限制等原因,暂时不能入驻创业园的企业,园区还推出了创业园虚拟服务平台 吉林青年创业云,为入驻虚拟平台的企业提供除场地外,其他实体青年创业园提供的全部孵化服务。

为了让更多创业青年看得到政策、 找得到门路、拿得到实惠,吉林团组织还特别编制了《吉林省青年 双创 政策解读手册》,汇集了青年创业政策八大类78条,形成办理流程图表和办理业务模板,让青年创业者 一看就懂。

为创业者保驾护航,团吉林省委争取到省再就业小额担保服务中心支持,为青创项目个人主体、法人主体分别提供最高额度 20万元免息贷款和最高额度 400万元贴息贷款。团吉林省委还与多家银行合作推出了一吉青时贷一小额贷款产品和一戎青贷——E青通——无抵押贷款产品,为青创项目提供金融支持。

为创业者提供全套创业服务的同时,园区还发挥团属协会资源共享的优势,推荐不同领域的园内企业负责人分别加入省青年企业家协会、省农村青年致富带头人协会、省电商协会和省青少年新媒体协会,为创业者搭建交流互通的平台。



吉林省青年社会组织孵化基地。

版面编辑 / 王国强 美术编辑 / 李晗

潮且青春,吉团团 喊你来打卡

中青报 中青网记者 王培莲

最近,很多年轻人发现长春多了两处潮且青春的打卡地。正式运营不久的吉林省青年之家(以下简称青年之家)和吉林省青年社会组织孵化基地(以下简称社会组织孵化基地),让到访青年们惊喜不断。

满满的科技感和青春气息。这是星梦公益基金会创始人林琦对青年之家的第一印象。4月末,她在青年之家参加了一次吉林省青联举办的青春同心永跟党走的读书分享活动。

林琦说,青年之家从装修设计、功能分区,到举办的各类活动,一看就是青年的

专属领地。

4月15日,吉林共青团青年之家示范性工程 吉林省青年之家开门迎接青年。

这一示范性工程由团吉林省委通过社会化募集的方式,与长春职业技术学院合作共同建设,涵盖教育健康、心理疏导、就业创业、婚恋交友等多项服务内容。1800平方米的实体化活动阵地,成为吉林共青团联系青年的又一公益性、专业化工作平台。

活动中心、光影空间、青年学习社、青年驿站、运动基地、心理咨询室、享学自习室、青春路演厅等17个功能空间,可以满足青年学习成长和休闲运动的需要。

最近有不少大学生抢先来这里体验, 其中,健身馆、自习室和心理咨询室最受学 生青睐。

为了更广泛联络和服务团员青年 团吉林省委印发了《吉林共青团深化 青年之家三年行动方案 (2020-2022)》,计划到2022年年底,在全省建设800个实体化青年之家,平均每万名14至35周岁的青年享有一个实体化青年之家,目前已经建成523家。

与青年之家互为配合,建设在长春 南湖公园边上的社会组织孵化基地也开 始迎新了。

社会组织孵化基地不仅对各行各业青年免费开放,还为新兴青年群体及青年社 会组织提供免费的办公场所和活动场地。

基地开放伊始 ,团吉林省委联合省内

(本版图片均由团吉林省委提供)

社址 北京海运仓2号 邮政编码:100702 电报挂号:5401 国内统一连续出版物号CN 11 0061 邮发代号1 9 报价:每月33元 零售:每份1.8元 广告许可证:京东工商广登字20170074号 客户订阅电话:11185 中国邮政报刊在线订阅网址:BK.11185.CN